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Vår – en tid for lys, håp og 
fellesskap 
 
Våren har en helt egen evne  
til å røre ved oss. Etter måneder med 
mørke og stillhet kommer lyset sakte til‐
bake – først forsiktig, så stadig sterkere. 
Dagene blir lengre, luften lettere, og  
naturen minner oss om at forandring  
alltid er mulig. 
 
Akkurat som naturen spirer på nytt,  
får også vi muligheten til å starte på nytt 
– med fornyet mot, håp og engasjement. 

INA MARIE HAGEN 
UNIONSSEKRETÆR 2026-2027 
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Når jeg ser på Facebook for tiden,  
blir jeg både inspirert og stolt. Det er så 
mye aktivitet i klubbene våre – prosjekter 
som settes i gang, kreative initiativ og 
små og store pop up’er. Alt dette viser et 
levende engasjement og en vilje til å 
møtes på nye måter. Slike aktiviteter er 
utrolig viktige for samholdet vårt. Det er 
nettopp når vi jobber sammen, deler erfa‐
ringer og løser oppgaver side om side, at 
vi blir kjent med hverandre på nye måter. 
 
Å dele det vi jobber med i alle våre  
sosiale medier er også en viktig del av 
dette fellesskapet. Synlighet skaper  
engasjement – både internt blant med‐
lemmene og eksternt mot dem vi ennå 
ikke har nådd. Når vi viser frem prosjek‐
tene våre, pop up’ene, møteplassene og 
engasjementet, forteller vi hvem vi er og 
hva vi står for. Det gir rom for både  
initiativ, spontanitet og fellesskap. Flere 
kan delta på ulike premisser, og minner 
oss om at soroptimistfellesskapet er  
dynamisk og i stadig utvikling – akkurat 
som våren selv. 
 
For medlemmene styrker det stolthet, 
tilhørighet og inspirasjon. For mulige nye 
soroptimister åpner det et vindu inn til et 
levende, inkluderende og aktivt felles‐
skap. Sosiale medier gir oss muligheten til 
å vise at det å være soroptimist ikke bare 

EN HILSEN FRA UNIONEN 

Effekten av dette er: 
a. Omdømmebygging viser at et positivt 
omdømme påvirker en rekke forhold og  
bidrar til bedre resultater, sterkere  
tilhørighet og større attraktivitet. 
b. Den gode smitteeffekten. Når vi fram­
snakker framstår vi som trygge, rause og hel­
hetstenkende. Det skaper en positiv spiral og 
bygger en kultur hvor en vil hverandre vel. 
c. Brobygging. Det handler ikke bare om en­
keltpersoner, men styrker helhetstenkningen 
og samarbeidskulturen. 
                                                  
Kristin Ruder R
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Kjære alle soroptimister! 
 
FRAMSNAKKING ... 
... det er å snakke positivt om personer 
og miljøer. 
­ Dette er en undervurdert kraft i  
organisasjonskulturen. Vi må snakke  
positivt om hverandre og ikke minst,  
organisasjonen vår. Denne praksisen er 
med på å bygge kultur, tillit og felles­
skap!  
Det vekker også nysgjerrigheten fra 
andre som ikke er del av vår organisa­
sjon. 

KRISTIN RUDER 
medlem i redaksjonen 

NORSK SOROPTIMA 
SI TØNSBERG

er møter og struktur – det er handling, 
samhold og ekte engasjement i praksis. 
 
Ved å dele mer, heie på hverandre  
og løfte frem aktivitetene i klubbene, 
bygger vi både synlighet og fellesskap. 
Sammen skaper vi en stemme som blir 
sett, hørt og som inviterer flere med oss 
videre. 
 
La oss bruke denne lysere tiden til å 
styrke båndene mellom oss, hente ny in‐
spirasjon og fortsette arbeidet for like‐
stilling, solidaritet og 
medmenneskelighet. La oss bidra til 
vekst og håp i verden rundt oss. 
 
Ina Marie Hagen 

 
 
 
 
 

Nyt  
våren!



Likestillingsminister Lubna Jaffery  
var i New York den første dagen i år og 
til stede under flere seminarer og panel­
samtaler. Det var ikke prioritert i fjor, og 
det var et stort savn at vi bare hadde en 
statssekretær der og ikke en statsråd. 
Alle de andre nordiske ministrene var til 
stede. Men i år var hun absolutt til 
stede, om enn i kort tid. 
 
Under årets nordiske ministerpanel  
løftet kultur­ og likestillingsminister 
Lubna Jaffery fram hvordan likestilling, 
rettighetsbaserte ordninger og et godt 
velferdssystem bidrar til robuste familier. 
Hun avlivet også myter om at likestilling 
er en trussel for familien – tvert imot er 
det en styrke. (sakset fra regjeringen.no) 
 
Statssekretær Erlend Kaldestad Hanst­
veit og ungdomsdelegat Nora Sulejmani 
holdt Norges hovedinnlegg i general­
debatten. CSW: General Debate ­ Nor­
way in the UN. Nora var en av 
ungdommene jeg snakket om fra Like­
stillingkonferansen på FB. En av ung­
dommene som ga meg håp for at de 
yngre fremtidige generasjonene vil ta 
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Monica Faye, vår tidligere FN‐
kontakt og medlem i SI OSLO, har 
tatt seg tid til å skrive til  
Soroptima om årets CSW70.  
Stor takk til henne for denne  
informative artikkelen. Gjennom 
sine tidligere erfaringer og kunn‐
skap som deltaker ved FNs Kvin‐
nekommisjon (CSW) gir hun oss 
her et innblikk i hva som har vært 
viktige temaer i år: 
 
Årets Kvinnekommisjon (CSW70)  
gikk av stabelen i NY mellom 
9.mars og 20.mars. Dette arran­
geres av UN Women hvert eneste 
år og nå er FN i krise. Hvis de ikke 
får inn penger fra medlemsland 
(les USA) går de konkurs før som­
meren.  
 
Derfor måtte man ha strenge åpnings­
tider og spare penger på vakter, renhol­
dere osv under årets konferanse. Bortsett 
fra hvert 5. år (hvor man lager et politisk 
dokument i løpet av konferansen) lager 
man en erklæring som er et dokument 
som har eksistert helt siden Bejing 1995, 
hvor man endrer paragrafer, ordlyd osv. 
Dette jobber de offisielt utsendte myn­
digheter fra medlemsland med gjennom 
de to ukene konferansen varer, og her 
kan sivilsamfunn også komme med sine 
innspill. (Bare sivilsamfunn som har råd­
givende rolle til FN, som soroptimistene). 
 
Jeg var til stede på et innspillmøte  
i Kultur­ og likestillingsdepartementet 
den 27. januar. Det var mange norske si­
vilsamfunn til stede og vi hadde work­ 
shops i gruppearbeid for å komme med 
innspill til årets erklæring. Innspillene ble 
samlet inn og de skulle implementeres i 
Norges utkast. I år skulle alt gjøres på en 
annen måte. Alle innspill fra myndigheter 
og sivilsamfunn hadde fått en veldig kort 
frist, og alt skulle avgjøres mandag 
9.mars, første dag av CSW70. Dette ble 
diskutert den dagen og de kom faktisk 
fram til en erklæring som skapte en helt 
ny og mer aktiv linje i likestillingskampen. 
Det var fullstendig enighet, bortsett fra 

ett land, USA, som stemte mot.  
 
Governments reach a powerful global 
agreement to strengthen access to jus­
tice for all women and girls | UN 
Women – Headquarters 
 
Det var 136 påmeldte soroptimister i år, 
fra hele verden. Ingen fra Norge som vi 
vet om. Det er vanskeligere å få visum til 
USA nå. Dette er veldig trist, da disse da­
mene ofte er de som trenger det mest. 
Her finner dere soroptimistenes innspill 
til denne resolusjonen:  
Soroptimist­International­CSW70­Writ 
ten­Statement_Final.pdf.  
 
Det finnes mange blogger på Soroptimist 
Internationals hjemmeside, som nevner 
spesielt forskjellige interessante semina­
rer under konferansen. Hovedtema i år 
var at alle konvensjoner som gjelder like­
stilling skal implementeres i lovverket til 
de forskjellige land i større grad enn det 
er foreløpig. Vi er heldige i Norge da mye 
av denne lovgivningen ligger inne i vårt 
lovverk, men det skorter fremdeles på 
verktøy for å håndheve disse lovene, selv 
i Norge. 
 

Statssekretær Erlend Kalde­
stad Hanstveit og ungdoms­
delegat Nora Sulejmani.



opp igjen likestillingskampen og stå på 
barrikadene som vi gjorde for 50 år 
siden. Bare på en ny måte. 
 
Jeg har også hatt en samtale med Helga 
Forus i FOKUS som jeg visste var i NY. 
Hun kunne bekrefte at ingen av deres 
gjester fra Øst­Afrika fikk fikk visum, så 
de inviterte igjen en kvinne fra Uganda 
som hadde visum fra i fjor. Jeg spurte 
henne også om de hadde opplevd i år 
disse motgruppene som vi opplevde 
under mange forskjellige seminarer og 
som vi snakket om på R & L i 2025. Det 
eneste hun kjente til var at det ble ropt 
ut – dere dreper ufødte barn – under det 
nordiske panelet. 
 
Det som var verre, var det som skjedde 
på konferansens siste dag. Da ville USA 
ha noen nye spesialerklæringer som gikk 
rett på det i hovederklæringen som de 
ikke ville være med på. Og det viktigste 
var at de ville ha inn en ny definisjon av 
ordet «gender» (kjønn) og det skulle 

være lik bare to kjønn – mann og kvinne. 
Det ble lange innlegg og diskusjoner. 
Men alle de andre medlemslandene 
stemte det ned til slutt, og at ordet  
gender skal stå som det står i erklærin­
gen. De gir seg ikke! 
 
Jeg har vært med på Kvinnekommisjo­
nen to år på rad. I 2024 på egen regning 
og registrert som soroptimist og i 2025 
også som Soroptimist men fikk stipend 
fra FOKUS slik at jeg var med i en gruppe. 
Ikke tvil om at jeg fikk mye mer ut av det 
da jeg var i en gruppe, for det er mange 
møter, litt slitsomt å farte rundt alene i 
et virvar, og ikke ha noen å spise lunsj 
eller middag med. Derfor var opplev­
elsen mye bedre i 2025. Jeg vurderte å 
reise på egen regning igjen i år, da det er 
et fantastisk knippe med veldig flinke og 
oppegående soroptimister som alltid er 
med, men situasjonen i USA akkurat nå 
gjorde det dessverre ikke fristende. Men 
når det er sagt, er det viktig for soropti­
mistene å være synlige og bidra på 

denne konferansen hvert år. De arran­
gerte også i år flere sideseminarer i ho­
vedbygningen med forskjellige 
samarbeidspartnere enn før, og mange 
av de seminarene er det blogget om på 
hjemmesidene. 
 
Helga bekreftet at hvis jeg ønsket å reise 
på egen regning et annet år, er det ikke 
noe i veien for å være knyttet opp til 
FOKUS­gruppen, slik at man mottar all in­
formasjon og har noen å spise med osv. 
Det kan være nyttig å vite hvis det er 
andre soroptimister fra Norge som har 
lyst til å delta i fremtiden. 

 
 
 
 
 
 
   Monica Faye 
   TIDL.  
    FN-KONTAKT 
    SI OSLO
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Nordiske dager i 
Turku,  

21-23 August 2026 

Offisielt program: 
• Get together­ Fredag 21 august/ Turku 
City Theatre 
• Nordic Days 2026 Seminar: Our Health 
and Future­ Lørdag 22 August/ Sigyn Hall 
• Soroptimist Dinner­ Lørdag, 22 aug/ 
Turku Castle 
 
Tema for Nordiske dager: Kvinnehelse 
Hele programmet får du ved å klikke deg 
inn på: nordicdays2026@soroptimistit.fi 
 
Registrering/ Påmeldingen er nå åpen. 
https://si­finland.easysignup.com/ 

SI Union of Finland inviterer til:

Ved spørsmål, send til: 
+358 50 573 3671  
– Miia Tammisto Lehtinen, SI Vice  
President, Western Area, SI Finland  
+358 40 721 6067  
– Sari Nordlin, Nordic Days 2026  
Reservations Lead, SI Turku Aboa  
+358 40 540 6418  
– Saija Kuusisto­Lancaster,  
President, SI Finland  
Vi ønsker dere hjertelig velkommen og 
gleder seg til å se oss i Turku!  
Saija Kuusisto-Lancaster 
PRESIDENT SI FINLAND 

Et vakkert utsyn over byen Turku - la oss reise på Nordiske Dager!

Soroptimist Nordic days 2026 Turku/Åbo 
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Årets tema for den internasjonale  
kvinnedagen – «Rettigheter.  
Rettferdighet. Handling. For ALLE kvin­
ner og jenter»­ er en påminnelse om 
forpliktelser verden ennå ikke har over­
holdt.  
 
I 2026 har ingen land oppnådd full  
juridisk likestilling mellom kvinner og 
menn. Globalt har kvinner bare 64 % av 
de juridiske rettighetene som menn har. 
På områder som former hverdagen, er 
loven fortsatt systematisk en ulempe for 
kvinner.  
Selv om det finnes lover,  
er ikke rettferdighet garantert. Kvinner 
står fortsatt overfor svak beskyttelse, 
dårlig håndheving og skadelige normer 
som bringer dem til taushet.  
 
Kjønnsbasert vold fortsetter.  
Økonomisk ulikhet vedvarer. Diskrimine­
ring forsterkes av tradisjon og tolereres 
av systemene som er ment å beskytte.  

Tenk på hva det betyr.  
Det betyr at i mange land kan ikke en 
kvinne eller jente åpne en bankkonto, 
eie land eller søke beskyttelse mot vold 
på samme vilkår som en mann. Det 
betyr at rettssystemer som er utformet 
for å beskytte alle, fortsatt svikter halv­
parten av menneskeheten.  

BERTHE DE VOS-NEVEN 
SI DIRECTOR OF ADVOCACY

Når Kvinnekommisjonen innkaller 
til sin syttiende sesjon, har vi en mulig­
het til å holde regjeringer ansvarlige for 
løftene de har gitt, og til å insistere på at 
rettighetene opprettholdes i loven og 
realiseres i praksis. 
 
Soroptimist International er forpliktet  
til å gjøre disse løftene til virkelighet. 
Gjennom våre myndiggjøringsprogram­
mer, vårt grasrotarbeid og globale enga­
sjement og våre partnerskap på tvers av 
sivilsamfunnet, FN og medlemslandene, 
jobber vi hver dag for å avslutte gapet 
mellom rettighetene alle kvinner og jen­
ter er garantert på papiret og rettigheten 
de opplever i praksis. 
 
 
Berthe De Vos-Neven 
SI DIRECTOR OF ADVOCACY

8•MARS SI Tønsberg 

8•MARS

Tønsberg soroptimistklubb arrangerte 
8.marsmøte på Smør & Fluga på Jarlsø 
med 26 fremmøtte. 
 
Solveig Kittilsen ønsket velkommen  
og innledet med en kort redegjørelse for 

viktigheten av å fremme rettigheter,  
rettferdighet og å handle for alle kvinner. 
Da flere land reduserer sin bistand, vil 
det føre til mer fattigdom, mer sexhan­
del, tvangsekteskap. 
 
President Kristin Ruder orienterte,  
og viste til at klubben har vært engasjert 
og har arrangert møter 8. mars siden 
2000, med viktige og interessante  
foredrag. 
 
Mildrid Astaas redgjorde  
for bakgrunnen for markering av 8.mars. 
Det startet allerede i 1910, men først i 
1975 ble det FNs internasjonale kvinne­
dag. 
 
Åse Lundegaard holdt innlegg  
om «Slik jobber smarte organisasjoner». 
Et engasjert og flott innlegg. 
 
Unni Bu redegjorde for FN­sambandet 
som er en norsk sivilsamfunnsorganisa­
sjon, uavhengig av FN, men samarbeider 
tett med FN og dets organisasjoner,  
særlig UN Women.  

President Kristin Ruder til venstre,  
Solveig Kittilsen, Mette Christophersen

Sambandet har 90 søsterorganisasjoner i 
hele verden. 
 
Anne Brit Lystrup redegjorde for vår 
Moldovakomite og vårt engasjement i 
Moldova i mange år. Hun fortalte kort 
om de viktigste og største prosjektene. 
Ett av våre pågående prosjekter er å 
støtte den viktige og uavhengige avisen 
Ziarul de Garda med 30 abonnementer. 
 
Solveig Kittilsen redegjorde for Norske 
soroptimisters Utdanningsfond for kvin­
ner. Årlig deles det ut stipender til unge 
kvinner i U­land. I 2024 ble det delt ut i 
alt kr 550 000,­. Det går til videregående 
skole og yrkesutdannelse bl.a. 
 
Møtet var meget vellykket og lærerikt 
ifølge de tilstedeværende. 
 

Randi Carlstedt 
SI TØNSBERG

Den internasjonale kvinnedagen 8. mars:  
rettferdighet og handling  
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8•MARS SI BORGE 

I forbindelse med årets  
8. marsmarkering deltok Borge soropti­
mistklubb på det felles arrangementet 
organisert av 8. marskomiteen i Fredrik­
stad. Komiteen har i mange år hatt  
hovedparolen «Solidaritet med verdens 
kvinner», og årets markering samlet et 
bredt engasjement for kvinners rettighe­
ter og trygghet. 
 
Ved statuen av Katti Anker Møller  
utenfor Fredrikstad bibliotek la vi – ved 
klubbens president, Turid Johansen – 
ned blomster på vegne av 8. marskomi­
teen. Dette skjedde etter en introduksjon 
fra komiteen ved Marianne Klever Næss, 
som holdt en sterk og tydelig appell om 
vold mot kvinner. 
 
Vi hadde også vårt medlem  
Britt N. Mordt med i trommekorpset, og 
flere av våre medlemmer overvar appel­
ler og deltok i toget. 
 
Senere på dagen var vårt medlem  
Annette Thorsø Mohr invitert til et 
kveldsarrangement i Onsøy kirke, hvor 
hun var bedt om å holde en appell ifm 
den internasjonale kvinnedagen. 
 
Som soroptimist og som oldebarn av 
Katti Anker Møller var noe av innholdet i 

appellen knyttet opp mot Katti Anker 
Møllers kamp for kvinners rettigheter. 
Katti Anker Møller har blitt et symbol på 
den norske kvinnekampen. Hun var en 
kvinnepolitisk pioner, en aktivist og en 
helsepolitisk reformator. 
 
Samtidig ble det gjort et poeng av at 
Katti Anker Møllers mantra om viktighe­
ten av kunnskap og utdanning for kvin­
ner er sammenfallende med 
soroptimistenes visjon og mål. Gjennom 
utdanning styrker kvinner sitt potensial 
og øker sin evne til selvstendige valg. 
 
Som avslutning på appellen  
ble kvinneberedskap trukket frem som 
en utfordring. Borgesoroptimistene har 
tatt egenberedskapen på alvor med et 
eget prosjekt. Oppfordringen ligger i at 
hvis alle tar egenberedskapen på alvor 
mobiliserer vi felles ressurser og blir et 
viktig bidrag i den totale beredskapen. 
Kvinneberedskap har tradisjoner og  
symboliserer fremtid og håp.  
Kvinneberedskap = kunnskap, bevissthet, 
ansvar og handling! 
 

 
Turid Gjellestad Johansen  
og Annette Thorsø Mohr 
BORGE SOROPTIMISTKLUBB

Nå kan du lese Soroptima tilbake til 
2004 i Gnist. Du har m.a.o. tilgang til 
alt fra 57. til 79. årgang.  
 
Du finner alle årgangene her: 

Ta opp Gnist.  
Du kommer inn på Aktuelle aktivite­
ter. Øverst til venstre har du symbolet 
for meny (3 vannrette linjer). 
Klikk på menyen. 
På midten har du valget Intranett. 

SOROPTIMA i GNIST
Først vises din lokale klubb,  
deretter Soroptimist International  
Norgesunionen. Bla deg ned til «Med­
lemsbladet Soroptima». Voila! 
 
OBS. For å gjøre teksten lesbar har du et 
lite plusstegn over sidene.  
Redaksjonen 

President Turid Johansen legger ned 
blomster på statuen av Katti Anker Møl‐
ler. På bildet til venstre holder hennes 
oldebarn, Annette Thorsø Mohr, appell 

på kvinnedagen.

Britt N. Mordt hviler trommepinnene     
 i samtale med Helena Leknes‐Kilmork 



To av medlemmene våre var med i en 
gruppe som planla markeringen av 8. 
mars i Lillehammer. Sammen med oss 
var representanter fra politiske partier, 
lag og foreninger, og ikke minst studen­
ter fra Nansenskolen og Universitetet i 
Innlandet. 
 
Soroptimistene i Lillehammer  
deltok i toget fra Nansenskolen, og  
Lillehammers trommedamer slo  
bokstavelig talt an takten med sine  
imponerende trommevirvler. 
 
Første stopp i byen  
var på Sigrid Undsets plass, og her holdt 
vår president Tove Bakken en appell og la 
ned blomster på statuen av Sigrid Undset 
og hennes datter «Mossa» 
 
Tove framhevet betydningen av Sigrid 
Undset som en sterk og uredd kvinne 
som kjempet for kvinner og barns rettig­
heter. Undset flyttet til Bjerkebæk i Lille­
hammer i 1919, og hun bodde her resten 
av sitt liv. Undset hadde selv en datter 

med funksjonsnedsettelser som hun  
beholdt hjemme på Bjerkebæk. Dette var 
veldig uvanlig på den tiden, og det er 
blitt fortalt at folk i Lillehammer boret 
hull i gjerdet rundt Bjerkebæk for å se 
dette barnet! Store deler av pengesum­
men som Undset fikk for Nobelprisen i 
litteratur i 1928 ble gitt til barn med  
spesielle behov for å bedre deres kår. 
 
Rundt statuen av Sigrid Undset hadde vi 
i Lillehammer soroptimistklubb satt fram 
28 par oransje damesko.  
Skoparene symboliserte at hvert år de 
siste 10 årene har i gjennomsnitt 28  
kvinner og barn blitt drept i nære  
relasjoner i Norge.  
Nære relasjoner vil si at gjerningsmen­
nene er fedre, ektemenn, eks menn, 
samboere, eks samboere, kjærester eller 
eks kjærester. Bak disse triste historiene 
og i de tomme skoene skjuler det seg 
ufattelig mye lidelse. Dette er ikke et 
problem som angår noen få, dette er et 
problem vi som samfunn må gjøre noe 
med! 

Siste stopp i kvinnetoget  
var ved bautaen av Gina Borchgrevink. 
Her holdt en av soroptimistene våre, 
Kjersti Øien, en appell og la ned bloms­
ter. 
 
Gina Borchgrevink var den første lede­
ren av Lillehammer Kvinneråd, og hun 
stiftet Kvinnestemmerettsforeningen i 
1910. Hun ble således en viktig talsper­
son for at kvinner fikk stemmerett i 
Norge i 1913. 
 
Toget endte opp ved Fabrikken i Lille­
hammer, der det ble holdt flere appeller 
av medlemmer i andre lag og foreninger, 
det ble vist film, der ble det sang og ser­
vering. 
 
Vi i Lillehammer soroptimistklubb  
ønsker i årene framover å være med på å 
planlegge og å gjennomføre arrange­
menter rundt 8. mars. For oss som kjem­
per for kvinner og kvinners rettigheter, er 
denne dagen viktig å markere. 
 
Mette Amdahl 
LILLEHAMMER SOROPTIMISTKLUBB
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8•MARS SI LILLEHAMMER 

Appellen, bildet av skoene og bildet av Mette Amdahl fikk nesten en helsides dekning i lokalavisa Gudbrandsdølen Dagningen (GD). 

Soroptimist International of Europe (SIE) 
oppfordrer klubbene til å søke på Best 
Practice Award.  
 

Det kan du gjøre  
innen 15. mai.  

 

For å få opp søknadsskjemaet klikker 
du her: https://formogr.am/Z20itv8DSi 
 
Du finner også retningslinjer og søk­
nadsskjema ved å gå inn på medlems­
delen på SIEs sider og velge: Downloads 
­> Programme and Advocacy ­> Pro­
gramme: Best Practice Awards.
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NORGESUNIONEN har refleksvester til salgs! 

Norgesunionen har bestilt inn 
lette og komfortable refleks­ 
vester til bruk på stands og 
andre arrangementer., nyttige 
ved alle anledninger der vi skal 
synes.  
 
Vestene kommer i én størrelse. 
Prisen er kr 250,­ pr. stk., pluss 
porto. 10 % av salget går til  
Utdanningsfondet.  
 
Bestilling sendes til  
butikk@soroptimistnorway.no.  
 

I august 2024 ble det nedsatt  
en arbeidsgruppe på 6 personer, utpekt 
av SIEs styre for å lage en strategiplan for 
2026­2031. Leder av gruppen er Sabine 
Reimann, vår SIE president 2026/27. 
Gruppen presenterte sitt arbeid på Gu­
vernørmøtet i Krakow 2026, jeg vil her gi 
et resymé. 
 
Gruppens visjoner for å nå felles mål  
var disse: 
• I 2031 skal SIE være en sterk stemme 
for kvinner og jenter i hele Europa. 
 
• SIE skal være en anerkjent organisasjon 
som skal delta i utforming av politiske 
lover og retningslinjer som angår kvin­
ner/ jenter. 
 
• SIE skal være et viktig bindeledd mel­
lom global endring og lokal handling. 
 
• SIE skal være en samlet og framtidsret­
tet bevegelse forankret i ekte kvinnesoli­
daritet som gir hvert medlem tillit og 
støtte for å yte sitt beste. 
 
Utifra disse visjoner har gruppen satt 
seg 2 mål: 
1. SIE skal være en drivende kraft for å 
fremme kvinners rettigheter og påvirke 
politikk og samfunnsholdninger. 
 
2. SIE skal være en moderne og inkluder­
ende bevegelse og styrke medlemmer og 
partnere på tvers av generasjoner i deres 
arbeid. 
 
Hvordan skal vi gjøre dette i praksis? 
Ad mål 1 
Vi skal være årvåkne og ha god toveis 
kommunikasjon med medlemmer  
angående kvinners rettigheter. 
­ Vi skal fange opp trender i tiden som 
angår kvinner. 
­ Verden i dag er usikker, dette skal vi ha 
med oss. 
­ Vi skal være synlige lokalt, nasjonalt og 
internasjonalt. 
­ SI er en NGO, og dette må vi dra nytte 
av. 
 
SIE skal jobbe gjennom mottoet:  
Educate, Enable and Empower. 
Vi skal være opptatt av å analysere poli­
tiske, sosiale og lovmessige forandringer 
og trender som angår kvinners /jenters 
rettigheter, og tilrettelegge for bedre for­
ståelse av lovdokumenter. 

Dette skal bekjentgjøres gjennom  
digitale medier, lokal og nasjonal 
presse. Vi skal påvirke politikerne og  
lokale myndigheter i saker som angår 
kvinner. 
 
SIE er representert i Council of Europe  
(Europarådet), European Women Lobby 
(den største paraplyorganisasjonen for 
kvinneorganisasjoner i EU), OECD(Orga­
nisasjonen for økonomisk samarbeid og 
utvikling ) og OSCE ( organisasjonen for 
sikkerhet og samarbeid i Europa) 
 
Man skal fremme samarbeid med andre 
kvinneorganisasjoner og gi støtte til 
medlemmer som skaper prosjekter. 
Videre skal det oppfordres til sam­
arbeidsprosjekter gjennom våre nett­
verk. 
 
Suksesshistorier bør deles. 
 
Støtte til utdannelse av kvinner,  
lederskap og fredsarbeid skal økes. 
 

Bærekraftsmålene bør alltid være inklu­
dert i vårt arbeid, spesielt bærekraftsmål 
nr 5: Gender Equality (likestilling mellom 
kjønnene og styrke kvinners og jenters 
stilling i samfunnet) 
 
Ad mål 2 
SIE skal øke medlemstallet pr år med 
300 medlemmer pr år fram til 2031. 
 
• Prosjekter som alle medlemmene kan 
delta i er å foretrekke. 
 
• Medlemmene må gis opplæring i pro­
sjekter og verktøy til å oppnå sine mål. 
 
• Soroptimistene skal være solidariske, 
støtte vennskap, vise entusiasme og 
godt samarbeid. 
 
• Kommunikasjon er et viktig verktøy i 
videre arbeid framover når det gjelder 
presse, på digitale plattformer, mellom 
medlemmer, klubber og unioner. 
 
Vår nye arbeidsgruppe i SIE ­ Corporate 
Identity (bedriftsidentitet) jobber fram 
mot en ny logo for alle soroptimister og 
branding (merkevarebygging). 
 
Power Point av foredraget fra Governor 
Meeting kan dere finne på SIEs hjem­
meside under download/GM Krakow. 
 

Oddveig Stevning 
Guvernør 2025/26

Guvernør 2025–2026: 
ODDVEIG STEVNING,  

SI KONGSBERG
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En dag uten kvinner og lett­
bente rødstrømper. En film fra 
Island 24 oktober 1975 
 
Filmen ble først omtalt  
av Arendalsklubben og de hadde inn­
legg om filmen i Soroptima i  
februarnummeret vårt. 
 
Vi i Tønsbergklubben syntes dette  
hørtes spennende ut og besluttet å  
arrangere kinokveld 16 mars for  
klubbene her i området. 
Det ble full sal med soroptimister og 
andre. 
 
I denne finurlige og tankevekkende  
dokumentaren får vi bli med tilbake til 

Island i 1975 – året da 90 % av landets 
kvinner la ned arbeidet for én dag, og fikk 
et helt samfunn til å stoppe opp. 
En dag uten kvinner forteller historien om 
kvinnestreiken på Island gjennom arkiv­
opptak, personlige vitnesbyrd og nyinn­

spilte intervjuer. Det gnistret av kvin­
nene ennå da de kunne fortelle om 
hvordan dette organiserte seg på sytti­
tallet..  
Filmen viser hvordan solidaritet, humor 
og handlekraft kunne endre et helt 
samfunn – og minner oss om hvor mye 
som fortsatt står på spill i kampen for li­
kelønn og likeverd. 
 
Mye latter og humring i salen til tider. 
Vi koste oss og det kriblet i de røde 
strømpene! 
 
Takk til alle fremmøtte.  
Det ble invitert til en samling i  
nærheten i etterkant for å oppsum­
mere filmen hos en i klubben vår.  
Deilig servering av krydderkake  
og lystig prat. 
 
Kristin Ruder 
SI TØNSBERG

En dag uten 
kvinner!

Husker du historien fra forrige nummer 
om Svolværsoroptimistene som skulle 
ha julemiddag i januar? Da de kom for 
å betale regningen var den allerede be­
talt av en amerikaner som hadde sor­
optimistene å takke for sin utdannelse. 
Fantastisk hyggelig selvfølgelig. 
 
Svolværsoroptimistene ville gjerne takke 
for den generøse gaven og fikk tak i nav­
net hans via reiseselskapet, skrev til 
ham og takket ­ og etter noen dager fikk 
de svar. Les og bli rørt og send en tanke 
til de norske soroptimistene Bergljot 
Knutsen og Wenche Klunderud som i sin 
tid tok initiativet til Utdanningsfondet 

Please let the ladies know that I appre‐
ciate the efforts you all make in order to 
make the society a better place. The 
world needs more like you. My family 
and I talk almost every day about how 
amazing our 2 week trip to Sweden and 
Norway was and frankly, the interaction 
with you all leaves me with one of the 
best memories of the entire trip. I wish 
you all the best and I can tell you we just 
can't wait to come back to Norway! 
 
Love to you all, 
Jeff Butler 

 

-skinnshistorien  FRA SI SVOLVÆR:

vårt. Tenk hvordan det også har påvirket 
mange menneskers liv. 
 
Hi Frid, 
What an amazing surprise to find out that 
you had tracked me down to thank me for 
the dinner. :) 
 
The reason we did that is I just wanted to 
extend a small token of my gratitude to 
you who represent a great organization 
that helped get me started on my journey 
to success. It makes it all that much more 
fun that it meant enough to you to make 
the effort to find me to extend your ap‐
preciation. 

Nå kan du VIPPSE støtte til 
 Norske Soroptimisters  
Utdanningsfond: 

578228

De to som fikk ideen til Norske Soroptimisters Utdanningsfond for kvinner:

Wenche Klunderud,  
SI LARVIK

Bergliot Knutsen,  
SI VOSS

Frid Løkken, 
SI SVOLVÆR
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Strand soroptimistklubb ble stiftet  
i 1984 og er så heldig å fortsatt ha et par 
av chartermedlemmene aktive blant oss. 
Vi kan vel si at vi i store deler av vår leve­
tid har levd et stille og rolig liv.  
Stadig tilbakevendende diskusjoner om 
hvem vi ønsker å være viser at medlem­
mene først og fremst vektlegger det å ha 
gode foredrag på møtene; å få kjennskap 
til kvinner og temaer man ellers aldri  
ville kjent til, vurderes som viktig.  
 
Et tidligere medlem siteres jevnlig: 
«Hvis jeg hadde villet drive veldedig ar‐
beid, hadde jeg meldt meg inn i 
Saniteten.» Samtidig synes vi jo ikke noe 
om at vi fortsatt opplever at folk i lokal­
samfunnet aldri har hørt om organisasjo­
nen vår, så de senere årene har vi 
arbeidet aktivt for større synlighet. 
 
For noen år siden satset vi stort  
på et lokalt prosjekt som vi kalte 
«Dobbel glede». Dette var et gjenbruks­
marked; vi samlet inn brukte 
klær fra kjente og ukjente og hadde salg i 
et sentrumslokale ei helg senhøstes.  
Tanken var å først glede de mange som 
fikk kjøpt et greit klesplagg til en billig 
penge, mens overskuddet fra salget gle­
det flere: det ble kjøpt gaver og gavekort 
(på frisør, fotpleie, kino, lekebutikken m 
m) som ble delt ut til primært kvinner 
med barn, gjennom NAV. Målet om dob­
bel glede greide vi nok å oppnå, men ar­
beidsmengden ble voldsom i forhold til 
overskuddet, så etter et par år valgte vi å 
avslutte dette. 
 
De tre siste årene har vi markert  
Oransjedagene, først og fremst med 
stand i sentrum en lørdag. Standen er 
markert med oransje lyslenker og 
hekla hjerter, klementiner frister barn, og 
mødrene ­ og fedrene ­ som får 
litt info og en brosjyre. Byen vår markeds­
føres på den tida av året 
som Juletrebyen, og vi har fått mulighet 
til å dekorere et par av trærne i sentrum 
med oransje trebrikker, pålimt qr­koden 
som kan scannes for mer info og/eller 
korte setninger/slagord. Dette har gitt 
klubben positiv oppmerksomhet, men 
dessverre ikke nye medlemmer så 
langt. 
 
I forkant av Oransjedagene valgte vi  
i 2025 å arrangere et åpent møte sam­
men med den lokale sanitetsforeningen. 
Fokuset var på kommunens handlings­

plan mot vold i nære relasjoner og arbei­
det med denne. 
 
Her hadde vi med representanter for 
kommuneledelsen, barnevern og 
Familiens hus, samt politiet,  pluss en  fri­
villig telefonkontakt i Kirkens SOS som sa 
litt om hva som kan skje hvis du ringer en 
slik type kontakttelefon. Vi fikk svært po­
sitive tilbakemeldinger på arrangementet 
og er fornøyd med at vi greide å sette sø­
kelys på dette viktige feltet. 
 
Vi har i mange år hatt en vennskaps­
klubb i Riga. Denne klubben arbeider 
blant annet med å bedre forholdene for 
barna på et barnehjem i byen, og vi gir 
jevnlig et økonomisk bidrag til dette  
arbeidet. 
 
Selv om vi ikke har  
prosjekter eller  
aktiviteter som gir  
særlige inntekter, ønsker 
vi å støtte Utdannings­
fondet. Dette skjer først 
og fremst ved overskudd 
fra utlodning på møtene 
våre, særlig sommer­ og 
julemøtet. Vi har også 
valgt å gi Utdannings­ 
fondets gavebrev som en 
takk til foredragshol­
derne våre   
­ vi må tørre å tenke «ei 
krone her og ei krone 
der»; alt monner! 
 
 

Et nytt prosjekt siste året er språkkafé 
for kvinner med minoritetsbakgrunn 
som får norskopplæring, initiert av det 
lokale læringssenteret. Vi har så langt 
hatt fire treff, og dette oppleves svært 
meningsfylt både for de som skal  ha 
norskøving og oss som får økt innsikt i 
andre kulturer. 
 
For femte år på rad arrangerte vi  
et fellesprosjekt for klubbene i distrikt 
sør­vest, et åpent møte. Vi har gjennom 
årene hatt ulike tema, som kvinnehis­
torie, å være flyktning fra Afghanistan, KI 
og om ‘å spise seg frisk’. I år var temaet 
‘Vagusnerven ­ kroppens superkraft’, 
med Annette Løno. Møtet på Sandnes 9. 
april var åpent for alle interesserte. 
 
Som nevnt innledningsvis ser vi på  
foredragene på møtene våre som 
svært viktige. I mai skal vi møte ei dame 
som jobber som designer og bla. har 
vært med på å designe den nyeste  
utgaven av Bibelen. Et ukjent område for 
de aller fleste av oss, og et tema som vi 
har tenkt å invitere flest mulig til, med 
andre ord et åpent møte. Da tillater 
vi oss å håpe på mange gjester, noen  
reflektanter og forhåpentlig 
etterhvert også noen nye medlemmer! 
 
Guri Jegleim 
STRAND SOROPTIMISTKLUBB 

Kreative jenter: SI Strands 40 års dag 
ble feiret med medlemmer og gjester på 

Prekestolen!

Blide Strandsoroptimister  
‐ ikke alle medlemmene var til stede da 

bildet ble tatt.

Bli kjent med jentene i Strand soroptimistklubb!

Følg  

oss på  

Instagram!
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Torunn Hammer Haarberg har i tidligere 
år vært distriktskontakt i SYD2 og har 
innkalt klubbene to ganger i året for å 
informere og diskutere.  
Vi er så heldige å ha kort reisevei  
mellom klubbene, så vi har valgt å  
fortsette med fellesmøtene våre i  
Stavern på Wassilioff. 
 
Det var i utgangspunktet  
presidenten og rekrutteringsansvarlige 
fra hver klubb som skulle møtes. 
Torunn Hammer Haarberg åpnet møtet 
med informasjon via power­point og  
deretter ble de forskjellige klubbene  
representanter introdusert. 

Hver klubb informerte om antall  
medlemmer, hva de hadde av aktiviteter 
og prosjekter. Her var det viktig å bli  
inspirert og få ideer fra de andre klub­
benes mange prosjekter.  
 
Det er viktig å vite hva som foregår i de 
forskjellige naboklubber, slik at vi kan dra 
på besøk på klubbkvelder eller andre  
arrangementer. Vi må ikke bare holde oss 
innenfor «klubbveggene», men tenke 
større og bli mer kjent med andre  
soroptimister.  
 
 
                                      Kristin Ruder 
                                                  SI TØNSBERG 

Kjennskap gir vennskap:  
fellesmøter er verdifulle! 

Foran f.v.: Margaret Støle Karlsen SI Larvik, Sonja  Svanervik, SI Holmestrand, Mette 
Bjeknes Rishovd, SI Sandefjord, Rigmor Haug SI Larvik og Kristin Ruder SI Tønsberg 
Midtre rekke f.v.: Christiane Nordby SI Skien‐Porsgrunn og Torunn Hammer Haar‐
berg. Bak f.v.: Anniken Holen SI Holmestrand, Rita Strandskog SI Skien‐Porsgrunn, 
Randveig Berggren SI Sandefjord, Berit Wiborg‐Thune SI Tønsberg. Anette Wildenvey 
Michelet SI Larvik, var ikke tilstede da bildet ble tatt.

Presidenter og rekrutteringsansvarlige i «Gamle SYD2: f.v.: Kristin Ruder, Christianne 
Nordbø, Sonja Svanevik, Ranveig Berggren, Anette Wildenvey Michelet, Rigmor Haug, 
Anikken Holen, Mette Bjerknes Rishovd og Torunn Hammer Haarberg.

«I det gamle Hellas var Sokrates 
kjent for å sette kunnskap høyt. En 
dag kom en bekjent av den store  
filosofen bort til ham og sa: 
­ Vet du hva jeg nettopp hørte om 
din venn? 
­ Vent et øyeblikk, svarte Sokrates.  
­Før du forteller meg noe vil jeg at 
du skal gjennomføre en liten test; 
den heter «Den tredoble filtertes­
ten». 
­ Den tredoble filtertesten? 
­ Nettopp, fortsatte Sokrates.  
­ Før du forteller meg om min venn 
kan det være en god idé å bruke et 
øyeblikk på å filtrere det du har å si. 
Det er tre slike filtre og det er der­
for jeg kaller det den tredoble filter­
testen. Det første filteret er 
Sannhet. Er du sikker på at det du 
har tenkt å fortelle meg er sant? 
­ Nei, svarte mannen. ­ Faktisk hørte 
jeg akkurat om det, og ...... 
­ Nei vel, sa Sokrates, ­så du vet ikke 
sikkert om det er sant eller ikke. La 
oss prøve det andre filteret, det  
filteret kalles Godhet. Er det noe 
godt du har tenkt å fortelle meg om 
min venn? 
­ Nei, jeg vil heller si tvert imot ....... 
­ Jaså, fortsatte Sokrates.  
­ Du ønsker å fortelle meg noe  
dårlig om ham som du ikke engang 
er sikker på er sant. Høres ikke bra 
ut. Men du kan fremdeles passere 
testen, for det er et filter til: filteret 
for Nytte. Er det du har tenkt å for­
telle meg om min venn nyttig for 
meg å vite. 
­ Nei, jeg kan vel ikke egentlig si det. 
­ Vel, avsluttet Sokrates,­ hvis det du 
vil fortelle meg verken er sant eller 
godt eller nyttig, hvorfor fortelle 
meg det i det hele tatt?»

Sokrates’ visdomsord



I mars hadde styret i utdanningsfondet 
årets første fysiske møte for å gå  
gjennom årets søknader. Det nye styret 
møttes for en helg i Skudeneshavn og vi 
fikk lagt et bra grunnlag for et godt sam­
arbeid fremover. Nå består utdannings­
fondet av tre medlemmer fra SI 
Haugesund og omegn og tre medlemmer 
fra SI Jæren. Det nye tilskuddet til styret 
viste seg å være tre handlekraftige 
damer som har mye å komme med. 
 
KORT OM PROSESSEN 
Når en sitter midt i arbeidet kan det 
være vanskelig å vite hvordan andre ser 
på fondet. Derfor vil jeg skrive litt om 
hvordan prosessen rundt søknadene er. 
Kriteriene som må være oppfylt for å 
sende søknad til utdanningsfondet, er at 
søkerklubben må høre inn under SIAF 
(Soroptimist International Africa Federa­
tion) og landet må stå på DAC (Develop­
ment Assistance Committee) sin Iiste 
over ODA­mottakere (Official Develop­
ment Assistance). Denne listen ligger ute 
offentlig. I SIE (Soroptimist International 
Europe) gir vi til ett land, Moldova. 
 
I desember får vi en oppdatert liste fra 
sittende president i SIAF over godkjente 
klubber. Presidenten har videre vært be­
hjelpelig med å distribuere søknadsskje­
maer til de aktuelle klubbene. Når det 

gjelder Moldova har vi gode ressurser fra 
Moldova­komiteen å spille på. Vi får opp­
daterte lister over klubber og kontakt­
personer. 
 
GODT VERKTØY I REGNEARK 
Etter hvert som søknadene kommer inn, 
registrerer vi dem i et stort regneark. Her 
legger vi inn nøkkelinformasjon om  
søkerne. Vi har også historiske data i  
regnearket så vi enkelt kan se om  
søkere har fått støtte tidligere.  
Regnearket printes ut til alle i styret som 
et verktøy for jobbehelgen. 
 
KOSTNADENE STIGER 
Fra godkjente klubber i år fikk vi 125 søk­
nader tilsvarende en utbetaling på USD 
148 000 mot USD 120 000 i fjor. Vi ble 
overrasket av disse tallene, til tross for 
den generelle prisstigningen, fordi vi i år 
har satt maks tre søkere fra hver klubb i 
motsetning til fem tidligere år. Mye av 
grunnen til reduksjonen er at med økte 
kostnader blir det for dyrt, og vi vil ikke 
utsette så mange jenter for skuffelsen 
over ikke å motta stipend. 
 
 
 
Trine Hallgren 
PÅ VEGNE AV STYRET I NORSKE SOROPTI-
MISTERS UTDANNINGSFOND FOR KVINNER

11April 2026

Etter å ha lest mange sterke historier og skjebner måtte vi ut for å trekke inn litt 
sjøluft og benyttet anledningen til å ta det første av forhåpentligvis mange bilder av 
det sittende styret. Fra venstre: Ellen Wiik, Solveig Schiz, Dagmar B Halvorsen, Anne 

Margrethe Østensjø og Arnfrid Stakkestad. Foran: Trine Hallgren

Nytt fra Utdanningsfondet!



For et år siden (nr. 3, 2025) hadde 
vi en artikkel om disse  
erklæringene i Soroptima.  
Da ble temaene Menneske­ 
handel og Barne­/tvangsekteskap 
omtalt. Her tar vi for oss et av de 
andre dokumentene. 
 
Å gjøre verden bedre er en stor  
og møysommelig oppgave. I vår tid har 
verdensbildet endret seg til det verre. 
Kvinner og barn er ofte den svakeste og 
tapende part, særlig i fattige land og sta­
ter med undertrykkende styre. Men den 
vestlige verden har også problemer, sær­
lig i likestillingsspørsmålet. Soroptimister 
over hele verden arbeider jevnt med på­
virkningsarbeid og hjelpeprosjekter. 
 
Soroptimist International (SI)  
har utstedt en rekke standpunkterklærin­
ger («position papers»), hele 25 i tallet. 
De skisserer vår globale holdning til vik­
tige saker som berører kvinner og jen­
ter/barn. Dokumentene skal veilede vår 
handling og vårt påvirkningsarbeid. De 
ligger på SIs åpne webside under Advo­
cacy – Position papers. Gå inn og les. 
Hvert dokument er en grundig gjennom­
gang av et tema. Godt kjent for oss sor­
optimister er Menneskehandel, Vold mot 
Kvinner og Utdanning. 

FATTIGDOM 
Status 
 
En FN­rapport fra 2023 slår fast  
at fattigdom er mer enn mangel på inn­
tekt og formue. Den skyldes en systemisk 
svikt som fører til en ond sirkel av eksklu­
dering og diskriminering. I 2022 levde 
388 millioner kvinner og jenter i ekstrem 
fattigdom (1 av 10 kvinner) mot 372 mil­
lioner menn og gutter. Det tilsvarer mer 
enn 700 millioner mennesker – eller 10 
% av verdens befolkning – som overlever 
på mindre enn 1,90 USD pr. dag. 
 
Formues­ og inntektsforskjeller,  
inkludert lønnsgapet mellom kvinner og 
menn, fortsetter å øke både i land og 
mellom land og bidrar til økende fattig­
dom. Dette problemet kan ha katastro­
fale konsekvenser for helse, velvære og 
status for kvinner og jenter. Kvinner bru­
ker mer tid på ubetalt omsorg, har lavere 
deltakelse i arbeidslivet og lavere inntekt 
enn menn. Innskuddsbaserte pensjons­
systemer i et kjønnsdelt arbeidsmarked 
gir ikke tilstrekkelige pensjonsytelser  
fort kvinner. I dagens digitale tidsalder 
forsetter kvinner og jenter å sakke akte­
rut fordi de mangler digitale ferdigheter. 
I tillegg er det et problem at 763 milli­
oner mennesker, hvorav 67% er kvinner,  
fortsatt ikke kan lese og skrive. Dessuten 
viser forskning at hvis klimaendringene 
ikke dempes, vil opptil 130 millioner flere 

drives ut i fattigdom i løpet det neste tiå­
ret og fordrive opptil 3 milliarder men­
nesker mot slutten av dette århundret. 
 
DETTE MENER SOROPTIMISTENE 
Soroptimist International mener at  
politikk og lovgivning bør se økonomisk, 
sosial og miljømessig utvikling under ett, 
slik at mennesker, særlig kvinner og 
barn, drar nytte av inkluderende vekst og 
utvikling. Det digitale kjønnsskillet må  
reduseres gjennom økte investeringer i 
nasjonale strømnett, rimelige nettverk, 
opplæring i digital kompetanse. 
 
Alle stater oppfordres til å iverksette  
tiltak for å oppnå FNs mål, bærekrafts­
mål 1 om å stoppe fattigdom. Det kan 
gjøres gjennom politiske vedtak, øke  
investeringene i utdanning, lage målret­
tede programmer med fokus på at  
kvinner og jenter skal få betalt arbeid,  
utdanning og opplæring. 
 
Soroptimist International arbeider  
for å nå FNs 2030­agenda for bærekraftig 
utvikling gjennom sine programmer for å 
utdanne, muliggjøre og styrke alle kvin­
ner og jenter på grasrotnivå, og ved å 
tale på vegne av alle kvinner og jenter 
for å kreve at lovgivning og retningslinjer 
sikrer at ingen blir hengende etter. 
                                         

Redaksjonen 

12April 2026

Hvor står vi? :  
Soroptimist Internationals standpunkterklæringer skisserer vår globale  
holdning til påvirkningsarbeid i viktige saker som berører kvinner og jenter. 

Barn i Nepal  leker etter endt skoledag. 
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Norsk Soroptima kommer ut med 10 nummer årlig. Som del av Soroptimist International, en NGO (Non Governmental  
Organisation) for kvinner, er vi tilknyttet FN med representanter i FNs organer i New York, Genève, Wien, Roma, Paris,  

Nairobi og Bangkok. Soroptimistene har generell konsultativ status i FN og er akkreditert i Europarådet. Vi er en partipolitisk 
og religiøst nøytral organisasjon som arbeider for internasjonal forståelse, vennskap, fremme av menneskerettighetene,  

bedring av kvinners stilling i alle samfunn, respekt og forståelse for andres arbeid.
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 Ansvarlig utgiver: Norgesunionen v/ president Evy Kruse l redaksjonen: SI Holmestrand, SI Tønsberg, SI Larvik og SI Skien ­ Porsgrunn v/Lill Bjørvik SI Larvik l  
 l Design: Margaret Støle Karlsen SI Larvik l  

April 2026

Soroptima utkommer 15. i hver måned (unntatt juli og august) - frist for innlevering av stoff: 1. i hver måned!

SI Norgesunionen                                                                
www.soroptimistnorway.no 
 
Soroptimist International (SI)                                           
www.soroptimistinternational.org 
 
Soroptimist Europe (SIE)                                                    
www.soroptimisteurope.org 
 
Facebook 
Soroptimister (www.facebook.com/gro­
ups/217190651643068  og denne: 
Soroptimist International Norway 
 Fokus (Forum for kvinner og  
utdanningsspørsmål)                                                          
www.fokuskvinner.no 
 
FNs kvinneorganisasjon                                                     
UN Women 
jobber for å styrke jenters                                                  
og kvinners stilling over hele verden                                
www.unwomen.org 
 
FN­sambandet                                                                     
En norsk organisasjon med hoved                                    
oppgave å informere om FN og FNs                                 
arbeid, spesielt rettet mot barn og                                   
unge, og skoleverket.                                                          
www.fn.no 

Send redaksjonen noen linjer på  
soroptima@soroptimistnorway.no

MOLDOVA­KOMITÉENS  
KONTONR.:  

2801.13.38765 
Støtt det gode arbeidet  

soroptimistene gjør i Moldova

Når feiringen er et faktum har en ny  
redaksjon tatt over stafettpinnen fra oss. 
Larvik­klubben har vært ansvarlig for 
Soroptima tre ganger: 1996—1998, 
2007­2009 og nå sammen med klub­
bene i gamle Distrikt Syd2 i årene 2025­
2026. Altså har vi i syd, hatt Soroptima i 
6 år til sammen.  
 
Og alt var mer plundrete før.  
I den første runden mottok vi tekst fra 
klubbene og unionen på Floppy Disks 
HD 3.5" sendt i posten, og måtte skrive 
om all teksten selv. Størrelsen på bladet 
var A5, i sorthvitt, omslaget var i 4­far­
ger og vi leverte 40 sider informasjons­
stoff, ti ganger i året. 
  
Så tok vi jobben i oktober 2007,  
bladet var blitt et A4, farger på alle si­
dene og e­post gjorde jobben mye let­
tere. Bladet var på 32 sider og kom ut i 
10 nummer pr. år. Vi hadde fått på plass 
annonser og tjente penger som ble gitt 
til Utdanningsfondet. Det var en flott tid 
med mye interessant soroptimiststoff 
som klubbene var flinke til å levere.  
 
Så var vi i SYD2 pådrivere til å få bladet 
i mer økonomiske former og satset på 
nettutgave som skulle komme rett i e­
postkassen til hver enkelt soroptimist. 
Da representantskapet valgte denne va­
rianten, var det naturlig at vi tok på oss 
pionérjobben med å få løsningen til å bli 

en god løsning. Og det er det blitt. Vi 
sparer 200.000,­ kroner på denne for­
men for utgivelse, penger vi sårt tren­
ger til å løse oppgavene vi tar på oss 
som soroptimister ­ en global stemme 
for kvinner. 
 
Og jobben er trivelig. Det er blitt mye 
enklere å sette bladet sammen, klub­
bene sender oss stoff og er svært vil­
lige til å bidra når vi ber om innlegg. 
 
Nå som det finnes så mange gode, 
gratis til og med, løsninger som f.eks. 
CAVA til å sette sammen SOROPTIMA, 
er det mange av dere som kan ta over 
stafettpinnen etter oss! Alle «barne­
sykdommene» med å sende ut bladet 
på e­post, er tatt hånd om, det glir 
svært bra nå. Vi som er i redaksjonen, 
stiller opp med gode råd og løsninger 
for neste redaksjon, dersom de ønsker 
det. 
De som tar ansvaret videre behøver 
ikke være i samme klubb, internett er 
kommet for å bli :­) 
 
Samarbeid er løsningen, så rekk opp 
handa og si: JEG VIL GJERNE BRINGE 
SOROPTIMA INN I DETS 80. ÅR! 
 
 
 
Redaksjonen i Soroptima,  
HOLMESTRAND, TØNSBERG, LARVIK 
og SKIEN­PORSGRUNN 

SOROPTIMA feirer 
80 år, neste år!

Nå kan du VIPPSE støtte til 
 Norske Soroptimisters  

Utdanningsfond: 

578228


